

Tudy cesta nevede - preventivní programy pro školy

S koncem školního roku 2020/2021 byl ukončen také projekt financovaný z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci programu **Podpora aktivit v oblasti prevence rizikových projevů chování u dětí a mládeže na školní rok 2020/2021 - Tudy cesta nevede – preventivní programy pro školy**. Tento projekt probíhal v průběhu celého školního roku a byl podpořen částkou **66.000 Kč**.

Cílem tohoto programu byla prevence a snižování rizik vzniku sociálně patologických jevů ve školních třídách a posílení bezpečného klimatu ve školní třídě. Díky programům si žáci vytvořili pozitivní postoje a návyky a učili se lépe orientovat v současné společnosti. Projekt byl tematicky zaměřen na oblasti, které zahrnuje Metodické doporučení k primární prevenci rizikových forem chování u dětí, žáků a studentů ve školách a školských zařízeních č. j. 21291/2010-28 vydané Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy.

EUROTOPIA.CZ, o.p.s. realizuje kontinuální preventivní programy na základních školách v rámci Moravskoslezského kraje již několik let a vždy reaguje na potřeby učitelů ve školských zařízeních. Uplynulý školní rok byl specifický zejména z toho důvodu, že jeho velká část probíhala distanční formou. V uplynulém školním roce školy nejčastěji poptávaly programy, které se zaměřovaly na **klima ve třídě, vztahy a komunikaci**. V posledních měsících školního roku se ze strany škol objevovala poptávka po programech na **sebepojetí a sebehodnocení**. Byly realizovány také programy na téma „šikana“ a program původem z Velké Británie „**Jablíkoví kamarádi**“. Programy realizovali vždy **dva zkušení a vyškolení pracovníci** organizace, většinou se jednalo o sociálního pracovníka, pedagogického pracovníka, sociálního pedagoga nebo psychoterapeuta. Program probíhal nejčastěji po dobu dvou až čtyř vyučovacích hodin vždy dle potřeb konkrétní školy. V jednom případě pracovníci realizovali preventivní program online formou. **Ve školním roce 2020/2021 jsme spolupracovali celkem se 7 školami z Moravskoslezského kraje a našich programů se zúčastnilo 807 žáků a studentů a 9 pedagogů.**

